Pārbaudes darbs. GAISmas viļņi
1. uzdevums (7 punkti)
Vai apgalvojums ir patiess? Ievelc krustiņu atbilstīgajā ailē!
	
	Apgalvojums
	Jā
	Nē

	a) 
	Elektromagnētisko viļņu skalā redzamās gaismas spektrs atrodas 400 ....760 nm viļņa garumu diapazonā.
	
	

	b) 
	Gaismas dispersija novērojama, gaismai atstarojoties no ieliekta spoguļa.
	
	

	c) 
	Attālums Mēness–Zeme vidēji ir 384 400 km, un gaisma to veic vienā sekundē.
	
	

	d) 
	Gaismas viļņi ar garumu 420 nm un 620 nm pārklājoties veido interferences maksimumu, ja spēkā nosacījums, ka abi viļņi svārstās vienādās fāzēs. 
	
	

	e) 
	Fotoaparāta objektīvs atstarotā gaismā izskatās violets, jo uz lēcas uzklātā plānā kārtiņa interferences dēļ nodrošina maksimālu dzelteni zaļās gaismas caurlaidību.
	
	

	f) 
	Difrakcija labāk novērojama, ja šķēršļa izmērs samērojams ar gaismas viļņa garumu.
	
	

	g) 
	 Atstarojoties no ūdens virsmas 53o leņķī, dabiskā gaisma kļūst polarizēta.
	
	


